
４
を捨て、次にＡに入って

５

１
いる水の量の をとりだし、

２

１
そのうちの をＢに入れ、

２

残りを捨てた。その後、両方の水そうに

新たに合わせて６０リットルの水を加えた。その結果、Ａ，Ｂ

とも最初のＡの水の量と同じになった。このとき、最初のＡの

水の量をｘリットル、最初のＢの水の量をｙリットルとして

次の問に答えよ。

１）★新たに加えた６０リットルの水のうち、Ａ，Ｂそれぞれに

 加えた水の量をｘで表せ。

２）★★ｘ、ｙについての連立方程式を作れ。また、最初のＡ，Ｂ

 の水の量をそれぞれ求めよ。

中学生向け数学               中学校      学年 氏名             

（問題先頭の丸文字は問題を解ける学年を示し各学年で学ぶ項目は全てその学年に含ます。） 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：代表的、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

②：０８６ｇ０２０７３１ｈｕｋｕｉ水そう割    難易度３ 

（注意；問題の文章はややこしくて難解です。よく読みましょう） 

同じ大きさの２つの水そうＡ，Ｂにめだかを飼っている。Ｂには 

Ａより６リットル少ない水が入っている。Ｂの水そうの汚れが 

目立ってきたので、まず、Ｂに入っている水の量を 
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





１
１）水そうＡでは　　ｘの水にｚリットルの水を追加したら元のｘになったのだから

２

１ １
　　　ｘ＋ｚ＝ｘ、　　ｚ＝ ｘ　リットル　追加したことになる。

２ ２

１
　　水そうＢでは６０－ ｘ　リットル　追加したことになる。

２

２）　　　　　　　ｘ＝ｙ＋６・・・・①

１ １ １ １
　　水そうＢでは　　ｙ＋ ｘ＋６０－ ｘ＝ｘ・・・・②の連立方程式を解く。

５ ２ ２ ２

　②を整理すると　　４ｙ－２５ｘ＋６０ ２０＝０・・・③

　① ４　







　　　　　　４ｘ＝４ｙ＋２４・・・・・・・④

　③＋④　　　　　　－２１ｘ＋６０ ２０＝２４

　　　　　　　　　　２１ｘ＝６０ ２０－２４

　　　　　　　　　　　７ｘ＝２０ ２０－８＝３９２

　　　　　　　　　　ｘ＝５６リットル　水そうＡ

　　　　　　　　　　ｙ＝５０リットル　水そうＢ

問題の解き方と復習のポイント 

文章を良く読んで式を作りましょう。文章がややこしいですが間違えないように注意しまし

ょう。 

 


